

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 64 (3517)

Суббота, 3 июня 1967 года

Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

## ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

### Сохраним урожай до зернышка

Коллектив Бормотовского хлебоприемного пункта взял хорошие обязательства по достойной встрече 50-летия Советской власти. И успешно выполняет их.

Урожаю юбилейного года — достойную встречу! — под таким девизом трудятся в эти дни наши рабочие. Они ускоренными темпами ведут ремонт технической базы. Уже отремонтировано семь складов общей емкостью 20 тысяч тонн, зерносушилка, 26 стационарных и передвижных транспортеров и самоподавателей. Приводятся в исправность и зерноочистительные машины.

Для быстрой разгрузки автотранспорта с зерном в период уборки урожая будет дополнительно установлен большегрузный автомобилеразгрузчик. Будут действовать семь автоподъемников. Таким образом, разгрузка зерна с автомашин ручного труда не потребует. Построены вторые 30-тонные автомобильные весы.

Наш пункт сможет принимать от колхозов и совхозов тысячу тонн хлеба в сутки с любой влажностью и засоренностью. Чтобы сохранить осенью сырое зерно от порчи, мы сейчас производим реконструкцию зерносушки ЗСВ-47 и устанавливаем агрегаты

ЗСВ-8, которые будут работать на жидком топливе с рециркуляционным методом сушки. Когда эта зерносушилка будет сдана в эксплуатацию, производительность сушкильного хозяйства возрастет с 25 тонн зерна в час до 36 тонн.

Мы намерены заасфальтировать три тысячи квадратных метров площадок. Строительный материал уже полностью заготовлен.

Не забываем мы и о бытовых нуждах рабочих. К 50-летию Советской власти сдадим в эксплуатацию баню и душевую на 40 мест каждую. При бане будет работать парикмахерская и буфет. Для тружеников пункта построим двухквартирный жилой дом.

На ремонте технической базы и на строительных работах пример трудолюбия показывают слесари Анатолий Алексеевич Кондаков, старший мастер зерносушки Николай Петрович Кадкин, электросварщики Георгий Владимирович Чубриков, Александр Васильевич Найденов, электрик Николай Петрович Фролов, тракторист Николай Николаевич Лысов, каменщик Андрей Петрович Тарасов и многие другие.

**Е. АНТОНОВ,**  
директор Бормотовского хлебоприемного пункта.

### Вести из колхоза «Ударник полей»

#### СЕВ ЗАКОНЧЕН

На днях механизаторы четвертой бригады первыми в хозяйстве закончили сев кукурузы на площади 409 га. А сегодня хлеборобы досевают последние гектары одиннадцати и многолетних трав. Бригада эта — самая крупная в колхозе по посевным площадям: здесь засеяно нынче около 2,8 тысячи гектаров, в том числе хлебами — 1962 га. Отдаленность поселений от усадьбы затрудняет полевые работы. Но коммунисты вместе с советом бригады, который возглавляет бригадир Ф. Я. Кураков, сумели хорошо организовать подготовку к весне и с первого дня сева повели коллектив механизаторов на борьбу за высокие темпы и отличное качество. Большое влияние на это оказали разработанные правлением и парткомом колхоза меры материального и морально-гоощрения и правильная расстановка сил.

Сев зерновых вели два агрегата. Их коллективы добились отличных результатов. Тракторист коммунист Анатолий Блудов и его сменивший Юрий Вагнер с селянами секретарем парторганизации А. Кочневым, коммунистом И. Скоропиным и Ф. Худяковым в течение 20 дней ежесменно перевыполняли нормы на 90—93 процента. Еще более вы-

## НИ ПУХА, НИ ПЕРА, ВЫПУСКНИКИ!

Раннее утро. По небу впереди бегут облака, в проводах посыпываются неугомонный ветер. Не по-летнему холодно. А улицы села Тарасова словно расцвели от радостных улыбок выпускников. Они поодиночке и группами, по-праздничному одетые, с букетами цветов в руках спешат в свою родную Тарасовскую среднюю школу. Сегодня, 1 июня, у них первый экзамен. На душе и радостно, и тревожно.

Десятиклассники, а их в школе 45 человек, собрались все вместе в просторном светлом классе. Они, перебивая друг друга, предугадывают, какие же темы им предложат для сочинения.

На часах без пяти минут девять. В класс входит председатель экзаменационной комиссии Михаил Вениаминович Падуровский и ассистенты. Сразу же воцарилась мертвая тишина.

Николай Алексеевич Катков, заведующий районом, горячо поздравил десятиклассников с началом экзаменов и пожелал им выдержать их только на «хорошо» и «отлично». Потом М. В. Падуровский вскрыл пакет и объявил темы сочинения. Вот эти темы: «Ленин — пролета-

риев вожак» (по произведениям Горького и Маяковского), «Мастерство Лермонтова в изображении внутреннего мира человека» (по роману «Герой нашего времени»), «Достроит коммунист наш сегодняшний житель» (по произведениям современной советской литературы).

Александра Григорьевна Ведерникова, преподавательница русского языка и литературы, она же и ассистент на экзаменах, рассказала:

— В большинстве своем выпускники писали сочинение на первую и третью темы, показали хорошее знание советской литературы, грамматических и синтаксических ошибок мало. Интересные сочинения у Людмилы Щербаковой, Николая Копосова, Александра Бубнова, Валентины Замышляевой и других.

Впереди у десятиклассников еще очень много забот. Им предстоит сдать устные экзамены по геометрии, алгебре, физике, химии, немецкому языку, истории и обществоведению.

В тот же день восьмиклассники Тарасовской средней школы писали контрольную работу по алгебре и арифметике. Ребята

в общем-то неплохо справились с ней.

Вчера я взял интервью у заведующего методкабинетом района Льва Ильича Циммермана. Он сообщил:

— В десяти классах обучалось 373 человека, в восьмых — 1055. Нынче учащиеся подготовились к экзаменам несколько лучше, чем в прошлом году. 1 июня десятиклассники писали сочинения. У выпускников средней школы № 2 Ивана Буркова, Виктора Шакурина, Нины Ашихминой, Татьяны Кожевниковой, Надежды Черновой работали одни из лучших. Из других школ сведения пока не поступили.

Хорошо выполнили письменную работу по алгебре и арифметике восьмиклассники средних школ Заринской, Падунской, Вагановской, Окуневской, восьмилетних Горбуновской, Журавлевской, Протопоповской, Лебедевской и Промышленновской школы № 1.

Итак, экзамены начались. Ни пуха, ни пера, выпускники!

А. БЕРЕСНЕВ.

## СВОДКА

о ходе выполнения полугодового плана продажи продуктов животноводства на 1 июня.

В первой колонке — продажа молока, во второй — мяса (в процентах к плану).

### Колхозы:

Им. Чкалова	168,7	162,5
«Ленин. путь»	149,1	78,1
«Искра»	147,8	148,2
«Колос»	142,7	127,6
«Путь к коммун.»	142,1	117,6
«Кузбасс»	136,1	115,8
«Красное знамя»	132,6	114,8
«Мир»	129,9	114,6
«Ударник полей»	129,6	548,6
«Труд»	129,6	102,1
«Гигант»	116,6	146,2
Им. Ленина	115,0	125,0
«Родина»	111,9	98,2
Им. Мичурин	109,9	331,5
Им. Жданова	105,7	103,0
«Заветы Ильича»	98,5	70,4
«Рассвет»	92,7	101,1
«Новый путь»	89,6	49,8

### Совхозы:

«Краснинский»	97,2	98,6
«Вагановский»	91,1	100,0
«Заря»	89,8	100,0

Большинство хозяйств сегодня заканчивает сев зерновых культур и кукурузы. И лишь несколько хозяйств затягивают эту работу, хотя лучшие сроки для сева хлебов и кукурузы прошли. Особенно нужно усилить напряжение на севе кукурузы механизаторам колхозов им. Мичурин, им. Ленина и «Кузбасс». При таких темпах, какие достигнуты там сейчас, хозяйствам потребуется еще более пяти дней, чтобы управляться с севом кукурузы.

### По району

121,8 120,7

Продажа яиц на 1 июня (в процентах к полугодовому плану).

«Ударник полей» 119,9

Им. Чкалова 117,4

По району 118,8

## В ПОХОД НА СУСЛИКОВ

Обком ВЛКСМ и облоно объявили с 1 по 5 июня пятидневную борьбу с сусликами, в которой должны принять участие 1—7 и 9 классы всех школ.

Этот призыв нашел широкую поддержку и в нашем районе. Учащиеся Краснинской средней школы уничтожают сусликов с наступлением весны. Всего их выпловлено 7600 штук. Борьба с грызунами продолжается и в эти дни. Ученики ловят врагов урожая разными способами. Но чаще — выливают их.

Ребята

выделили две автомашины и два трактора. В объявлении пятидневке борьбы с сусликами участвуют пять, шесть, седьмые классы (210 человек), а также ученики других классов.

Активно борются с сусликами ученики Заринской средней школы № 2, Падунской, Тарасовской средних школ и других школ района.

В эти дни в школах организуются походы по борьбе с грызунами.



На снимке: ученики Тарасовской средней школы Коля Сидоров и Коля Фомичев с «трофеями».

Фото Н. ДОБРОВА.

## В СЧЕТ ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА

В минувшем месяце животноводы артели одержали большую победу: они досрочно выполнили девятимесячный план продажи мяса государству. Трудящимся городов области отправлено свыше 1640 центнеров говядины при плане 1600 центнеров. Большая заслуга

животноводов колхоза поставили перед собой цель к 7 ноября выполнить годовой план продажи мяса. Сейчас на открытии поставлена очередная партия скота. В июле около 200 голов телят и выбракованных коров будут сданы на мясокомбинаты.

**И. РЯВОКОНЬ,**  
секретарь парткома колхоза.

# ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Борьба за экономию и бережливость — одна из главных задач. Эффективное использование сырья, материалов, топлива и электроэнергии — верный путь к сокращению общих затрат на производство продукции, снижение ее себестоимости.

Коллектив нашего завода старается разумно расходовать материальные средства, бороться с бесхозяйственностью и расточительством. В честь юбилея Великого Октября он взял повышенные обязательства, в том числе по экономии материалов.

В первом квартале мы добились неплохих результатов. Сырья и материалов сэкономлено на 3324 рубля. В этом большая заслуга коллективов участков цепей, метизного и пресского, где начальниками В. М. Токмаков, В. А. Липатников, А. И. Колмыков.

Отраден такой факт. Метизный участок в прошлом году часто перерасходовал сырье по всем видам продукции. В первом же квартале этого года он сэкономил катанки 4,5 тонны, проволоки латунной — 0,5 тонны, ленты ручного текса — 1,9 тонны. Этот успех неслучай. Он достигнут благодаря упорному труду коллектива и хорошему содружеству с сотрудниками технического отдела.

Радуют итоги работы и за апрель. Наш коллектив добился экономии по себестоимости выпускавшей продукции 4 тыс. рублей. На заводе широко развернулось социалистическое соревнование за звание лучшего участка, за право получить юбилейное Красное знамя на вечное хранение.

Говоря о фактах, мешающих повышению экономической эффективности, хочется напомнить работникам снабжения, что от их прозорливости, от их контроля очень во многом зависит благополучие и экономическая эффективность участков. Снабженцы не должны быть безразличными к ценам и стоимости сырья, материалов и их качеству. Они на завод обязаны завозить ассортимент металла, который не требовал бы лишних затрат на обработку и увеличение норм расхода в связи с его несортностью и низким качеством.

Работники снабжения должны по-хозяйски использовать автотранспорт на грузоберегозах. Нельзя грузить полтонны, а в путевку шофера записывать тоннаж грузоподъемности автомашин. Из-за нерасторопности снабженцев автотранспорт используется неэффективно, вследствие чего увеличиваются затраты, которые удороожают себестоимость выпускавшей продукции.

Огромное значение в деле экономического прогресса имеет социалистическое соревнование за совершенствование технологии и технологии производства, за внедрение прогрессивных норм расхода материалов. ЦК КПСС одобрил патриотическую инициативу коллективов ряда промышленных предприятий Москвы и Ленинграда, взявших на себя социалистические обязательства по экономии металла и других материалов и выпуску из сбраженного сырья сверхплановой продукции. Некоторый опыт в этом отношении накоплен и на нашем заводе.

У коллектива нашего завода есть все возможности работать еще лучше. Можно с уверенностью сказать, что обязательства, взятые по достойной встрече 50-летия Великого Октября, он выполнит досрочно.

**Н. ХОДАКОВСКИЙ,**  
зам. директора завода  
«Спецмашталь».

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За плодотворную работу по воспитанию трудящихся Томской области, мобилизации их на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства и в связи с 50-летием со дня выхода первого номера Президиум Верховного Совета СССР наградил областную газету «Красное знамя» орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
3 июня 1967 г., 2 стр.

**ПРЕДОСТАВИМ**  
слово цифрам. В нынешнем году среднюю школу в нашей области окончат 22500 человек. В высшие учебные заведения будет принято около 4000 студентов, в техники на базе средней школы — 3000, в профессионально-технические училища и на всяком рода курсы — 2700 человек. Таким образом, предстоит трудоустроить примерно 60 процентов выпускников средних школ.

Требует коренного улучшения работа ремонтно-механического участка, где старшим мастером В. И. Брайцев. В результате халатности и небрежности специалистов этого участка В. И. Масасина и Г. В. Торопова часто выходят из строя ценные штампы, убыток ежемесячно составляет примерно 100—130 рублей. Только поэтому основной производственный прессовый участок работает с перебоями.

В ремонтном участке до сего времени детально не пронормирован расход металла. Он расходуется без учета, многое его уходит в брак. Этим вопросом должен заниматься технический отдел, но он в этом направлении сделал пока еще очень мало.

Говоря о фактах, мешающих

повышению экономической эффективности, хочется напомнить работникам снабжения, что от их прозорливости, от их контроля очень во многом зависит благополучие и экономическая эффективность участков. Снабженцы не должны быть безразличными к ценам и стоимости сырья, материалов и их качеству. Они на завод обязаны завозить ассортимент металла, который не требовал бы лишних затрат на обработку и увеличение норм расхода в связи с его несортностью и низким качеством.

Как правило, 80 процентов выпускников мечтают поступить в вуз, хотя еще не знают, в какой именно. В беседе с учащимися ряда школ только некоторые из них смогли конкретно назвать учебные заведения, где они желают продолжить свое образование. Вот почему необходима профориентация выпускников в школах. Ее нужно обязательно увязывать с изу-

## ЧТОБЫ НЕ ОШИБИТЬСЯ В ВЫБОРЕ ПРОФЕССИИ...

чаемыми предметами.

Конкретную помощь в выборе учащимися профессии оказывают встречи с передовиками сельскохозяйственного производства, предприятий и учреждений. Интересной, например, была встреча воспитанников средней школы № 56 с председателем колхоза им. Мичурин Героем Социалистического Труда В. Д. Баклыковым и агрономом этого же хозяйства В. А. Баклыковой. Частый гость в Заринской средней школе агроном совхоза «Заря» кандидат сельскохозяйственных наук А. А. Бондарев.

Но иногда в школы приглашают малообразованных людей, имеющих небольшой опыт работы. От таких встреч, конечно, толку мало.

В школах необходимо создать модели по профессиям. Например, 10-й класс создает модель профессии токаря, а проще говоря, схему со всеми техническими данными. Затем устанавливают соответствие между тем или иным учащимся и моделью: может ли он по состоянию здоровья быть токарем, интересует ли его эта работа?

Заслуживает распространения опыт ряда школ г. Новоузенска. Здесь выпускникам десятого класса даются контрольные работы для институтов и восьмого класса — для техников. Тогда выпускник сам приходит к выводу, способен он или нет обучаться в вузе или техникуме.

Работа по профориентации должна находить отражение в планах классных руководителей и учителей. Чтобы помочь учащимся правильно выбрать

профессию, следует практиковать сочинения на темы «Моя мечта», «Кем я хочу стать», устраивать фотоконкурсы, конкурсы на лучшие рисунки о той или иной профессии и т. д.

В школах необходимо создать клубы по углубленному изучению специфики профессий. Надо проводить устные журналы «В мире профессий», организовать уголки по профориентации. В этих уголках следует помещать фотографии вузов, техникумов, училищ и условия приема в них. Можно использовать и такие формы, как кинофестивали, конференции, радиопередачи, посвященные различным профессиям. Полезно широко ознакомить учащихся с предприятиями, которые имеются в районе. Ученикам есть на что посмотреть, есть чему поучиться у рабочих завода «Спецмашталь», деревообрабатывающего завода, отделений «Сельхозтехники», у хлеборобов и животноводов колхозов и совхозов.

Для защиты нашей Родины нужны хорошо подготовленные юноши в физическом и моральном отношении. Задача школ — привить ученикам любовь к военной профессии, систематически вести патриотическое воспитание школьников.

Всего в нашей стране 30 тысяч профессий, и выпускнику трудно сразу определить свой выбор. Помочь им выбрать профессию должна школа. Ей в следующем учебном году предстоит большая работа по профориентации учащихся.

**А. МАНОХИН,**  
инспектор района.

## С ПЕСНЕЙ К ХЛЕБОРОДАМ

Агитбригада Горбуновского сельского клуба — желанный гость хлеборобов совхоза «Заря». Она обслужила уже тружеников восьми ферм этого хозяйства.

Перед началом выступления самодеятельных артистов с лекцией «Кузбасс за 50 лет Советской власти» выступает инструктор РК КПСС тов. Ермошенко. Потом начинается концерт.

Тепло принимают земельные песни «Аист» в исполнении Нины Видяковой и песню «Идет девочка» — Веры Зарубиной и Василия Дмитриева.

Задушевно поет Галина

Егорова на украинском языке песню «Черемшина». Всякий раз большой успех сопутствует дуэту в составе Николая Пинигина и Анатолия Кусова, которые исполняют песни «Пожелай удачи» и «Первая любовь». Пользуются любовью у зрителей солисты Юрий Четвериков и Нина Тупиченко.

В сатирических частушках, которые исполняют Н. Пинигин и В. Дмитриев, высмеиваются пьяницы и лодыри. Здорово достается бюрократам в сатирической песенке «Плотниковские ребята» (солисты Н. Пинигин, Ю. Четвериков).

Хорошо читает рассказы «Боцман Бакута», «Правильное воспитание» и другие Николай Ермолов. Первый год гастролирует с агитбригадой Николай Зарубин. Несмотря на это, он один из ведущих самодеятельных артистов.

Нельзя обойти молчанием шофера Павла Кирилловича Кукоба. В любую погоду, в любое время суток он доставляет членов агитбригады на ту или иную ферму, никогда не жалуется на занятость или усталость.

**Г. БРАТУХИН,**  
секретарь комитета комсомола совхоза «Заря».

## С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ

Интересный, содержательный концерт дала агитбригада районного Дома культуры в Окуневском сельском клубе. Каждый номер программы зрители встречали дружными аплодисментами.

Перед началом концерта инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС М. С. Мурашкин прочитал лекцию о международном положении. Эта лекция понравилась слушателям.

Самодеятельные артисты поздравили с успехом лучших

трактористов Миллера, Пере-возчикова, дядярок Мишеву, Фриц и высмеяли нерадивых механизаторов Гаголкина, Сазонова и Троегубова.

Зрители горячо поблагодарили гостей за хороший концерт и просили приезжать чаще.

На снимках: (вверху) поет Надежда Гаршина, (внизу слева) танец «Парочка» исполняют Владимир Курбатов и Галина Костенко, (внизу справа) Юрий Краснов и Анатолий Новоселов под собственный аккомпанемент поют песню «Встречай, дорогая».

**П. ПАВЛОВ,**  
селькор.  
Фото А. ПИВОВАРОВА.



# ПЛЕМЕННЫЕ ФЕРМЫ — ПУТЬ К РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

Дальнейшее устойчивое повышение продуктивности крупного рогатого скота, улучшение его хозяйственных и наследственных качеств требуют сочетания средств внешнего воздействия, и в первую очередь кормления, и обстоятельной племенной работы. Породность животных — вот путь к постоянному увеличению производства молока и мяса.

За последние годы в нашем совхозе значительно возрос удельный вес породного скота, повысилась его продуктивность, и резко снижены затраты труда и средств в животноводстве. В хозяйстве сейчас нет крупного рогатого скота с низкими породными качествами. Поголовье его состоит из помесей разных поколений. Однако чистопородных животных пока еще мало — всего лишь 2,2 процента к общему поголовью. Остальные 97,8 процента — помеси четвертого — первого поколений. В такой же примерно пропорции и состав племенного ядра: 8 процентов чистопородных животных, 92 процента помесей.

Сейчас специалисты и животноводы совхоза прилагают все усилия, чтобы быстрее повысить удельный вес высокопродуктивных, и особенно чистопородных, животных в структуре стада. С этой целью в хозяйстве создана племенная ферма черно-пестрого скота (на девятом отделении). Продуктивность коров здесь за прошлый год намного превысила показатели других ферм: получено по 3016 кг молока на корову. Однако жирность молока остается пока еще низкой — 3,45—3,5 процента. Поэтому на ферме работается по двум направлениям: увеличению продуктивности и жирномолочности коров. Небезынтересно отметить, что отдельные животные в прошлом году дали по 3500—4800 кг молока с жирностью 3,5—3,6 процента. Вот путем отбора потомства от таких коров мы и намерены в дальнейшем улучшать стадо.

Для резкого повышения породности крупного рогатого скота у нас используют и другие пути. За последние годы на фермах была запущена работа по отбору и выращиванию ремонтных телок. В случку они или «перестарками» в возрасте 18—20—22-х месяцев и плохо развитыми (живой вес их едва достигал 270—300 кг.). Сейчас мы намечаем организовать выращивание телок так, чтобы они были готовы к случке в возрасте 16—18 месяцев и имели живой вес 320—350 кг. Это дает хозяйству большие выгоды. Во-первых, намного сни-

жается себестоимость выпущенной коровы; во-вторых, возрастает эффективность оплодотворения телок (в 16 месяцев она более высокая, чем в 24 месяца). А раз животное раньше идет в случку, увеличивается и валовой надой молока от коровы за период ее жизни.

Вот какую продуктивность получают в хозяйстве в зависимости от возраста, в котором телка была случена. Телки, слученные в возрасте 12—14 месяцев в первую лактацию имели средний живой вес 487 кг, дали годовой убой в 3681 кг с жирностью молока 3,93 процента. Во вторую лактацию вес коровы достиг 499 кг, а убой за год составил 4259 кг с жирностью молока 4,08 процента, к третьей лактации вес животного увеличится до 522 кг, убой — до 4400 кг, жирность молока — до 4,22 процента.

Телки, покрытые в возрасте 15 месяцев, дали такие результаты. Первая лактация: вес — 464 кг, убой — 3659 кг, жирность молока — 3,91 процента. Вторая лактация: вес — 498 кг, годовой убой — 4497 кг, жира в молоке содержится 4,1 процента. Третья лактация: вес — 525 кг, убой достиг 5198 кг, жирность молока составила 4,18 процента.

Почти такие же показатели (живой вес, убой, жирность молока) имеют и телки, слученные в возрасте 16—17 месяцев. В целом результаты опыта таковы: с повышением возра-

ста, в котором телок пускают в случку, продуктивность коров и жирность молока с каждой лактацией заметно снижаются. И еще один пример: телка № 1010, слученная в 16 месяцев, с живым весом 323 кг в первую лактацию дала 6011 кг молока с содержанием жира в 4 процента.

Для повышения продуктивности скота и увеличения рентабельности скотоводства очень важно, на наш взгляд, использовать в стаде проверенных быков — улучшателей. Этим достигается увеличение надоев у потомства на 15—20 процентов, а жирность возрастает на 0,07—0,1 процента по сравнению с продуктивностью коров-матерей.

Особое внимание в своей работе мы уделяем раздою коров. Этим самым выявляются высокопродуктивные животные. Раздой важно проводить вплоть до четвертого отела. Только тогда можно добиться рекордных удео и длительное время использовать коров-рекордисток. После выявления рекордисток надо стремиться создать на ферме семейства этих коров, что даст возможность усилить их влияние на продуктивность стада в целом.

Кроме того, коровы-рекордистки меньше расходуют коров и дают дешевое молоко. В прошлом году на девятой ферме совхоза, например, где получен годовой надой в среднем по 3016 кг молока и где много

коров-рекордисток, на литр молока затрачено по 1,11 кормовой единицы кормов, а производство центнера продукции обошлось в 12 руб. 86 коп.

Еще лучше показатели за 1966 год у мастеров высоких надоев, лучших доярок совхоза А. В. Халиной, Г. Т. Радугиной, Л. С. Ворожейкиной, М. И. Гренинг (все с девятой фермы). Они получили по 3008—3410 кг молока на корову и израсходовали кормов на литр продукции по 0,9—1,11 кормовой единицы. Отличных результатов добиваются передовые животноводы и в юбилейном году.

Таким образом, мы на собственном опыте убедились в том, что улучшение племенной работы — путь к рентабельности фермы. С этой целью в совхозе разработан селекционный план, которого строго придерживаются все специалисты и животноводы. Сейчас коллектизы ферм развернули массовое соревнование за дальнейшее увеличение продуктивности, повышение породных качеств скота и намерены встретить 50-летие Великого Октября новыми достижениями.

**И. РОППЕЛЬТ,**  
главный зоотехник совхоза «Заря».



Каждые два из трех выпускаемых в СССР доильных агрегатов изготавливаются в небольшом латвийском городе Резекне. На снимке: комплектует аппараты Раиса Орлова.

Фотохроника ТАСС.

## РАДИ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

Павловна Ковзикова.

Самой высокой похвалы заслуживает старейший донор Анна Васильевна Брюхова. Она более чем за 60 раз сдала 27 литров крови.

В конце мая в клубе им. Кирова состоялся вечер, посвященный 100-летнему юбилею Общества Красного Креста. Взволнованно прозвучало выступление Бориса Александровича Шерина:

— Я тяжело заболел, и меня положили в одну из больниц г. Новосибирска, — рассказывал он. — Моя жизнь висела на волоске. В трудную минуту мне протянули руку помощи доноры тт. Штоколов, Могутнов, Снегирев и другие. Не считаясь со временем и отдыхом, они приехали в Новосибирск и сдали кровь, которую ввели мне. Операция прошла успешно, и я сейчас совершенно здоров.

В Обществе Красного Креста 68 доноров. Среди них четыре человека, которые в этом году сдавали кровь уже два раза. Это работники электроподстанции Виктор Федорович Штоколов, Николай Дмитриевич Могутнов, Владимир Абрамович Снегирев, врач Ада

Домохозяйка председатель уличного комитета М. Л. Зорина рассказала о том, как она наводит санитарный порядок на своей улице, врач А. П. Ковзикова — о донорстве в СССР.

В. Ф. Штоколов, выступая, сказал, что для него, донора, самое большое счастье — спасти жизнь других.

На вечере 28 активистам Красного Креста были вручены почетные грамоты, а 7 доноров награждены ценными подарками.

Для собравшихся коллектива железнодорожной больницы показал концерт художественной самодеятельности.

**М. ГАНИНА,**  
председатель узлового комитета Красного Креста.

## К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

### История села Тарасова

«Мы, крестьяне деревни Тарасово, собрались на народный сход, явившись на оный в числе 113 человек, что составляет законное число всех членов схода в количестве более двух третей такового (от 140 человек), где имели суждение о различных крестьянских мирских нуждах и куда, между прочим, явились к нам с просьбой крестьяне Оренбургской губернии Мирон Андреев Костеренко и Ефим Андреев Криво и обратились к нам с ходатайством о принятии их в среду нашего общества по приемно-му приговору с их семьями по праву причисления на свободные доли поземельного нашего землеустройства со всем земляным наделом по нашему расчету, а именно: Костеренко с семьёй душевыми наделами мужского пола, а Криво с восемью наделами.

Мы приняли их в свою среду с правом причисления их к нам казенной палатой на одинаковых с нами началах. А за принятие их вырядили с каждой

тому времени ставки за присягу (вместо 15 рублей с души, как брали в 1907 году, по 100 рублей).

Вот так крестьянин нашего села Ефим Криво получил стольпинское «великолепие и благополучие». Свои мытарства в поисках земли и счастья он начал с 1886 года и продолжал до 1914 года, т. е. 28 лет. Постижно он прав, что ему надоели вечное скитание. Наконец он находит возможность иметь землю. Но какой ценой! (В то время корова стоила примерно 20 рублей). Да, кроме того, он поставил обществу около 50 литров водки, а это тоже немалые деньги. И совершенно справедливо он пишет в прошении, что он с огромной семьёй «разорен до крайности». А тут еще местные власти после того, как обобрали и разорили, стали чинить всякие препятствия. Рушится все. Что делать?

Царский чиновник пускает дело в ход не справедливости ради, а скорее потому, что такой доведенный до отчаяния

стремьма опасным агитатором против столыпинского «великолепия и благополучия».

Но Ефим Криво так и не увидел настоящей жизни. Прибыл в Тарасово, он вместе с сыновьями построил глинобитную избу и трудом огромной семьи зарабатывал, как говорят, еду на хлеб насыщенный. Только много лет спустя, вступив в колхоз, его сыновья зажили полноценной жизнью хлеборобов, обзаведясь настоящими домами.

### Первая мировая война

По объявленной мобилизации начался массовый призыв в армию. Кулаки и купцы нашего села не поспешили раскошелиться. Им-то война была выгодной, они предвкушали уже большую поживу на поставках продуктов и сырья. Богатые собирали средства и выкатили 30 бочек вина для угощения отправляемых.

Но искусственно созданный крестьянин будет на старом ме-

глушить глухого брожения и недовольства как отправляемых, так и остающихся родственников. Подыпившие мобилизованные в беседе меж собой с горечью говорили:

— Куда нас погонят? Зачем? Кому из нас нужна война?

— Не нам она нужна, богатеям.

Папаша богатых сыновков подкупали и другими махинациями сумели укрыть свои чада от фронта, устраивали их на железную дорогу, в шахты.

Дела на фронтешли плохо. С каждым годом увеличивалось количество писем с кратким сообщением: «Погиб за веру, царя и отечество». Кроме того, возвращались с фронта калеки и раненые — живые свидетели страшной бойни. Если в начале войны была непопулярной, то теперь она стала для народа ненавистной.

(Продолжение следует).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

3 июня 1967 г., 3 стр.

**Т. РОЖНЕВ**  
**Приговор схода**

(Продолжение. Нач. в № 63).

брать поистине баснословные по



В Польской Народной Республике существует богатая традиция кустарного промысла. Во многих районах страны живут талантливые мастера-самоучки, изготавливающие замечательные изделия — подлинные произведения искусства.

На снимке: искусственная кружевница из села Кониаков в Бескидах Сузанна Гваркова со своими ребятишками. Связанные ею кружева славятся не только в Польше, но и экспортируются во многие страны Европы и Америки. Фото ЦАФ — ТАСС.

## МУЖЕСТВО ВЬЕТНАМА И БЕЗРАССУДСТВО ВАШИНГТОНА

Сейчас подходит к концу так называемый «сухой сезон» во Вьетнаме. Стремясь как-то оправдать свои неудачи, американское командование придумали «теорию сезона» в военных действиях. Дескать, армия Освобождения лучше воюет только в период дождей, когда действия американской авиации скованы плохой погодой. Этим фальшивую американскую «теорию» уже давно опровергла сама южновьетнамская действительность.

В нынешний «сухой сезон», как и в предыдущий, американские войска не смогли провести сколько-нибудь успешных военных операций. Между тем армия Освобождения нанесла целый ряд мощных ударов по противнику. Она продолжает контролировать четыре пятых территории Южного Вьетнама. Американские интервенты и их сиагонские подручные чувствуют себя там словно в огненном колце.

За период с октября 1966 года по апрель 1967 г. южновьетнамские патроты вывели из строя 175 тысяч солдат противника. За это же время было сбито и повреждено на аэродромах 1800 вражеских самолетов и вертолетов, уничтожено и повреждено около четырех тысяч танков и большое количество другой военной техники. Интервенты десятки раз пытались предпринять наступление, но все их попытки были сорваны армией Освобождения.

Мужество и стойкость вьетнамского народа американские империалисты все еще рассчитывают сломить дальнейшими безрассудными действиями по расширению масштабов войны. Численность американской армии в Южном Вьетнаме приближается к полумиллиону. В Южный Вьетнам перебрасываются новые партии вооружения, в том числе новейшие типы. Две недели назад американские войска вторглись в нейтральную зону, разделяющую Северный и Южный Вьетнам. Женевские соглашения, которые

являются основным международным документом по Вьетнаму, определили эту десятикилометровую зону как буферную с тем, чтобы разграничить вооруженные силы обеих стран. Они запрещают ввод в демилитаризованную зону каких-либо войск и создание там военных опорных пунктов. Вашингтон, отдавший приказ о вторжении в демилитаризованную зону, еще раз показал, что он во что не ценит международные соглашения, выработанные с участием самих США. Американские войска вышли на берега пограничной с Северным Вьетнамом реки Бенхай. Эта американская авантюра сопровождалась усилением воздушной войны против ДРВ. В последние недели американские бомбардировщики иногда по нескользко раз в день бомбили жилые кварталы Ханоя и других северовьетнамских городов.

Стремление Вашингтона расширить войну во Вьетнаме сочетается с его попытками настичь удара по национально-

освободительному движению и в других районах мира. В частности, многие обозреватели справедливо указывают на не-посредственную связь между американской агрессией во Вьетнаме и нынешней политической США на Ближнем и Среднем Востоке, где американцы стремятся оказать давление на арабские государства, вмешавшись в арабо-израильский конфликт и продемонстрировать там свою военную силу.

Миролюбивые люди, естественно, отвечают на эти разбойнические действия Вашингтона дальнейшим укреплением солидарности с вьетнамским народом, разоблачением агрессивных устремлений США. Социалистические государства, и в частности Советский Союз, — верные друзья вьетнамского народа заявляют, что поддержка и помощь героическому Вьетнаму будут полностью соразмерны с потребностями эффективного отпора агрессору.

В. ХАРЬКОВ (ТАСС).



На праздновании Международного женского дня в Советском Союзе побывала делегация эфиопских женщин. Вот что рассказывает о своих впечатлениях по возвращении на родину Беланеш Кеджела:

— Когда мы вышли из самолета в московском аэропорту, то, к нашему удивлению и большой радости, увидели много встречающих нас советских женщин. Какая-то красивая девушка преподнесла нам цветы. Это было очень трогательно: цветы и мороз. Когда меня передернуло от холода и я сказала подруге, что боюсь простудиться, одна из встречающих нас девушек вдруг ответила на чистейшем амхарском языке: «Не волнуйтесь, все будет хорошо. Во

## РАССКАЗ ЭФИОПКИ

время пребывания в Москве императора Хайле Селассие I мала снежная метель, но никто из эфиопской делегации не заболел».

Я очень обрадовалась, что среди советских людей есть женщины, говорящие на моем родном языке. И мне стало както тепло на душе. С девушки этой мы потом крепко подружились. Зовут ее Вероника. Она живет в Москве. Амхарский выучила в университете. Кроме нее, мы встречали и других женщин, знающих наш язык. Мы очень благодарны Веронике за помощь, которую она оказала нам при знакомстве со столицей Советского Союза.

А увидели мы в Москве очень много. На нас большое впечатление произвело посещение музея Владимира Ильича Ленина. Побывали мы и в Мон

сковском Совете, где нас радушно принял председатель исполнкома — мэр города. «Добро пожаловать», — сказал он нам. — Я очень рад приветствовать вас от имени шестимиллионного населения столицы». Мэр рассказал, что в Советском Союзе женщины уже 50 лет пользуются равными правами с мужчинами. И мы потом не раз убеждались в справедливости этих слов. Большинство работников Моссовета — женщины. Мы побывали на одной из московских кондитерских фабрик, 80 процентов работников которой состоят из женщин.

Мы ходили по Москве и просто завидовали советским женщинам, которые являются хозяйствами своей страны, успешно трудятся в самых различных отраслях народного хозяйства и на самых ответственных постах.

Экономисты подсчитали: доставка запасных частей, удобрений, техники по новому методу сулит государству не менее двухсот миллионов рублей экономии. В нынешнем году его намечено применить на всех торговых базах Молдавии, Эстонии, Грузии, Чечено-Ингушетии, Северной Осетии, Ставропольского края и десяти областей страны.

Ведь даже в советском парламенте заседают сотни женщин-депутатов. Многие советские женщины являются инженерами и техниками, управляют сложными машинами, трудаются на полях и в промышленности. Они заняты не только на легких и малоответственных работах, но им доверяют большие и важные дела. Это просто поразительно!

Большое впечатление произвела на нас поездка в Ленинград, но особенно понравилась нам Армения — красава и интересная страна. Главный город ее — Ереван очень благоустроен. Все здания города спланированы и построены таким образом, чтобы дать как можно больше удобств его жителям.

— О том, что мы увидели и услышали в Советском Союзе, о наших встречах с советскими женщинами можно говорить бесконечно долго, — заключает свой рассказ Беланеш. — Правда, их страна удивительна и прекрасна.

Виктор Матвеев,  
корреспондент ТАСС.  
Аддис-Абеба.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Промышленному откормочному хутору требуется на постоянную и временную работу: каменщики, штукатуры, маляры, плотники. Оплата акционно-сдельная.

Доставка к месту работы и обратно на машине.

Свыше трех тысяч грузовиков прибывало в минувшем году на торговую базу Майского отделения «Сельхозтехники» Ульяновской области. А перевезли они всего лишь 204 тонны груза. Теперь колхозные и совхозные машины не приезжают за запасными частями. Прежний порядок заменен новым — так называемым кольцевым заводом грузов.

Отныне торговая база два раза в неделю сама доставляет колхозам и совхозам детали по предварительным заявкам.

Кольцевой завод запасных частей организован также Улья-

новским отделением «Сельхозтехники».

Как сообщили корреспонденту ТАСС в «Союзсельхозтехнике», доставка грузов в колхозы и совхозы так называемым кольцевым методом практикуется в Эстонии, Молдавии, Белоруссии, Калининградской, Тамбовской, Воронежской и ряде других областей и всюду приносит большую выгоду.

При старом методе калининградский совхоз «Советский»,

например, расходовал ежемесячно на завоз запасных частей 170 рублей. С применением кольцевых маршрутов эта сумма снизилась до 30 рублей.

Два года назад на доставку одной тонны грузов собственным транспортом гомельский колхоз «Гигант» тратил четыре рубля. Услуги «Сельхозтехники» обходятся вдвое дешевле. На Моршанской торговой базе Тамбовской области кольцевой завод грузов помог высвободить для других работ 100 машин

и около 400 водителей, грузчиков.

Экономисты подсчитали: доставка запасных частей, удобрений, техники по новому методу сулит государству не менее двухсот миллионов рублей экономии. В нынешнем году его намечено применить на всех торговых базах Молдавии, Эстонии, Грузии, Чечено-Ингушетии, Северной Осетии, Ставропольского края и десяти областей страны.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленный, ул. Крупской, 18-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.